题目1
现代社会中，人们把（   ）称为构成世界的三大要素。
答案:信息、物质、能量
题目2
关于获取信息的方法，下面说法正确的是（   ）
[bookmark: _GoBack]答案:应根据实际情况
题目3
下列哪个不是信息环境总结归纳出的五个方面的基本判断。
答案:云即服务
题目4
李克强总理在政府工作报告中首次提出“互联网+”行动计划是在哪一届全国人大提出的？
答案:十二届
题目5
网络上的信息被人下载和利用，这正说明信息具有（ ）
答案:价值性
题目6
关于信息特征，下列说法正确的是（    ）
答案:信息需要依附于一定的载体
题目7
下面对信息特征的理解，错误的（   ）
答案:信息不会随时间的推移而变化
题目8
下面有关对信息作用事例的理解，错误的是（   ）
答案:身边的信息体现了信息的不完全性
题目9
下列有关信息技术的描述正确的是（  ）
答案:通常认为在人类历史上发生过五次信息技术革命
题目10
人类经历的五次信息技术革命依次为：语言的使用、文字的使用，（   ），电报、电话、广播、电视的仪算机的普及应用及其与通信技术的结合
答案:印刷技术的应用
题目11
启蒙于狩猎和农耕时代的人类大脑，能够很好地预测事物的线性运动和发展，但对于当下信息社会所呈现的各种“指数级”发展，却无法很好地理解和应对。
正确的答案是“对”。
题目12
信息技术的指数级增长不会影响教育行业的发展。
正确的答案是“错”。
题目13
信息能力指理解、获取、利用信息能力，及利用信息技术的能力。
正确的答案是“对”。
题目14
信息能力是科学研究的助手，对人的成才具有帮助作用。
正确的答案是“对”。
题目15
只有信息技术才能区分现代人才和传统人才，其他都不行。
错正确的答案是“错”。
题目16
现代的通信和计算机技术的发展产生了信息技术。
错正确的答案是“错”。
题目17
有了人类就有了信息技术。
正确的答案是“对”。
题目18
有了计算机后就有了信息技术。
正确的答案是“错”。
题目19
信息能力指获取和评价信息的能力、处理和保存信息的能力、传递交流和利用信息的能力。
正确的答案是“对”。
题目20
“感觉剥夺”实验说明信息是人类生存的基本条件与基本需求。
正确的答案是“对”。
题目21
综述和百科全书属于二次文献信息资源。
正确的答案是“错”。
题目22
一般来说，查全率和查准率之间存在互逆的相关性，提高查全率，就会降低查准率。
正确的答案是“对”。
题目23
图书的内容较期刊更系统更成熟，所以情报价值也更大。
正确的答案是“错”。
题目24
刊名必须有两个词以上才可用缩写。
正确的答案是“对”。
题目25
正式出版的中文期刊在检索工具和数据库中一般著录有国际标准刊号（ISSN）和国内统一刊号（CN）。
正确的答案是“对”。

测验二
使用全文搜索引擎（如Google)进行搜索时，关键词“综合性大学 not上海”表示（   )。
正确答案是：不包括上海的综合性大学
题目2
在百度搜索引擎中，要实现字段的精确检索，可以用（   ）来限定
正确答案是：“ ” （双引号）
题目3
（   ）是题录型检索工具
正确答案是：全国报刊索引（自然版）
题目4
浏览超星数字图书馆，应首先安装(   )
正确答案是：SSReader
题目5
利用百度搜索信息时，要将检索范围限制在网页标题中，应该使用的语法是（   ）
正确答案是：intitle:
题目6
国际上评价期刊最有影响力的一个指标是（  ）
正确答案是：影响因子
题目7
二次检索指的是：（  ）
正确答案是：在检索结果中运用“与、或、非”进行再限制检索, 以上都不是
题目8
下列搜索引擎具有书名号检索功能的有（  ）
正确答案是：百度
题目9
通过追溯检索获得的相关文献与原文献相比在发表时间上（  ）
正确答案是：晚
题目10
在维普中文期刊全文数据库中“在检索结果中”检索相当于（   ）
正确答案是：逻辑“与”
题目11
CNKI检索系统可以检索博硕士论文。
正确的答案是“对”。
题目12
Google不具有学术搜索功能。 
正确的答案是“错”。
题目13
EI数据库主要包括光盘数据库和网络数据库。
正确的答案是“对”。
题目14
可以从EI里直接查找到原文。
正确的答案是“错”。
题目15
可以通过点击图书馆主页的“电子资源综合检索”进入高校数字图书馆。
正确的答案是“对”。
题目16
搜索引擎是一种网络信息资源检索工具是以各种网络信息资源为检索对象的查询系统。
正确的答案是“对”。
题目17
百度和Google这两个搜索引擎中，都用空格表示逻辑“或”操作。
正确的答案是“错”。
题目18
Google搜索中不区分英文字母大小写。

正确的答案是“对”。
题目19
学科信息门户实际上就是本学科领域网络信息资源的“信息超市”。
正确的答案是“对”。
题目20
美国《工程索引》（The Engineering Index,简称Ei）,创刊于1884年，由美国工程信息公司（The Engineering Information）编辑出版，是世界著名的大型工程类检索工具。
正确的答案是“对”。
题目21
网络信息资源是指通过计算机网络可以利用的各种信息资源的总和。 
正确的答案是“对”。
题目22
网络信息资源的组织方式优点在于必须事先建立一套完整的范畴体系。
正确的答案是“错”。
题目23
当超媒体网络过于庞大时，很难迅速而准确地定位，很难保存遍历过程中所有的历史记录。
选择一项：
正确的答案是“对”。
题目24
以社会交流为主的网站主要有SNS类网站、IM类应用、P2P应用等。
正确的答案是“对”。
题目25
搜索引擎包括全文索引、目录索引、元搜索引擎、垂直搜索引擎、集合式搜索引擎、门户搜索引擎与免费链接列表等。
正确的答案是“对”。

测验三
以下有关计算机病毒特征的说明正确的是（  ）
正确答案是：传染性、潜伏性、隐蔽性、破坏性、可触发性
题目2
世界上第一大联机检索系统是（ ）
正确答案是：DIALOG系统
题目3
关于计算机病毒，下列说法中正确的是（ ）
正确答案是：病毒具有传染性
题目4
以下说法正确的是（  ）
正确答案是：面对信息技术的发展，我们既不要,YF}地崇拜，也不要因噎废食、盲目排斥
题目5
下列哪种现象不属于计算机犯罪行为？（ ）
正确答案是：消除自己计算机中的病毒
题目6
下列那种行为是不违法的？（  ）

正确答案是：为防泄密而给秘密资料加密
题目7
.获取信息的来源决定了信息的可靠程度，下列信息来源中哪一种获得的信息最可靠？（   )
正确答案是：亲自进行科学实验
题目8
信息检索根据检索对象不同，一般分为（    ）
正确答案是：分类检索
题目9
检索语言中，（    ）是自然语言。
正确答案是：关键词
题目10
国际连续出版物编号（     ）
正确答案是：ISSN
题目11
专利文献根据发明创造的性质可以分为发明、实用新型和外观设计专利。
正确的答案是“对”。
题目12
标准是可以由个别专家制定。
正确的答案是“错”。
题目13
标准编号由标准代号＋顺序号＋批准年代组成，如GB/T13752-92。
正确的答案是“对”。
题目14
在第一次提交请求至文献到图书馆期间，本人要带表单中填写的有效证件来图书馆验证身份相应补贴。之后图书馆将为读者建立文献请求记录，无需再次验证。
正确的答案是“对”。
题目15
缩写刊名的识别与还原的方法有四种：（1）掌握刊名缩写的规则；（2）利用检索刊物所附的引用刊名表；（3）利用相关工具书（4）在因特网上查找。
正确的答案是“对”。
题目16
为了避免资源的浪费，必须是图书馆纸质和电子资源中不能获取的文献，才能使用文献传递。
正确的答案是“对”。
题目17
从文献情报的角度看，二次文献是检索工具，三次文献是检索的目标。
正确的答案是“对”。
题目18
分类途径就是按照文献的名称体系查找文献的途径。
正确的答案是“错”。
题目19
学术仓储可以定义为:一个大学向其成员提供的、用以管理和传播该大学及其成员所创造的电子资料的一系列服务。
正确的答案是“对”。
题目20
特种文献是指出版形式比较特殊的科技文献资料
正确的答案是“对”。
题目21
搜索引擎是一种网络信息资源检索工具是以各种网络信息资源为检索对象的查询系统。
正确的答案是“对”。
题目22
百度和Google这两个搜索引擎中，都用空格表示逻辑“或”操作。
正确的答案是“错”。
题目23
超星数字图书馆中， 在4.0版本阅读器环境下，要从校园网范围内计算机(甲)下载图书到校园网范围外计算机(乙)上进行离线阅读阅读，应该先获取计算机(乙)的机器码，再进行其它操作。
正确的答案是“对”。
题目24
在数据库检索时，很多文章看不到全文，原因之一就是我们没订购全文。
正确的答案是“对”。
题目25
标准编号由标准代号＋顺序号＋批准年代组成，如GB/T13752-92。
正确的答案是“对”。

. 测验四

